

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

Основана 10 марта 1931 г.

Суббота-понедельник, 20-22 февраля 1993 года № 22 (13768)

Цена в розницу — 2 руб.

Комментарий отдела экономики и социальных проблем

В России, в том числе и в Люберецком районе, завершена выдача приватизационных чеков. Все граждане стали собственниками опреде-

доходом, прибылью, а затем получать эту прибыль и жить припеваючи.

Все это — теоретически. На практике же в основном

подписано «Соглашение о наемериях». Его заключили между собой комитет по экономике при администрации района, комитет по управлению коммунальным имуществом, фонд имущества, Лю-

детям или внукам. Лично я поступил именно так.

Правда, создание чекового фонда — дело не простое. Нужно сформировать комиссию для разработки проекта инвестиционной программы,

ОТКРЫВАЕТСЯ ФОНД ДЛЯ ВАУЧЕРОВ

ленной части государственного имущества — в объеме ваучера. В равной мере разбогатели и младенец, недавно появившийся на свет, и ветеран, проработавший на благо Отчизны тридцать, сорок, может быть, пятьдесят лет. Велика ли, мала ли наша доля в общенародном достоянии — разговор особый. Но 10-тысячные чеки у нас есть. И вопрос в другом: что с ними делать?

Государство, наградив нас такой бумагой, само дает ответ: можно вкладывать ее в дело, приобретать акции предприятий, банков и прочих коммерческих структур и ждать, когда они «обрастут»

идет скупка чеков различного рода дельцами, не упускаяшим момент любым путем поживиться за чужой счет. В одном месте покупают, в другом продают. Даже на биржах идет торговля ваучерами.

В известном люберецком тоннеле каждый день стоят молодчики с табличками на груди: «куплю ваучер». У одного спрашиваю: «За сколько?» — «Четыре двести».

Нечего сказать — находчивые ребята!

В России создаются специализированные чековые инвестиционные фонды приватизации. Один из них — в Люберецком районе. Уже

берецкое отделение Сбербанка, Люберецкая инвестиционная корпорация «Линкор». Эти органы и создают фонд приватизации.

Так что, уважаемые люберчане, не будьте опрометчивы. Без особой нужды за 4

тысячу не сбывайте свой ваучер. С помощью создаваемого фонда вы сможете принять участие в приватизации предприятий, расположенных на территории района. Ваш чек со временем может принести не 4 и не 10 тысяч рублей дохода, значительно больше. Эта выгода ждет людей среднего и молодого возраста. Те, кто постарше, могут сделать добре дело, подарив чеки

найти учредителей фонда, образовать совет директоров, подобрать так называемый депозитарий — организацию, которая будет совершать действия с ценными бумагами, денежными средствами и т.п.

Но это забота органов власти и управления. А владельцы чеков должны только подождать, пока решатся организационные вопросы. И потом вложить свой капитал в расширенное производство, чтобы регулярно получать доход, если, конечно, не обанкротятся предприятия, в которые вольются ваши инвестиции.

П. БИЦУКОВ,
зав. отделом.

Горизонты науки

В прошлом году Россия добила 237 млн. тонн угля. Половина его переработана 74 углеобогатительными фабриками с целью уменьшения зольности, улучшения качества. Технологии и оборудование на этих предприятиях имеют непосредственное отношение к Комплексному научно-исследовательскому и проектно-конструкторскому институту обогащения твердых горючих ископаемых. За год институт заключил 97 договоров с предприятиями отрасли, нацеленных на ее совершенствование...

Такие данные приводились в докладе директора института А. Р. Моляко на конференции трудового коллектива, где рассматривался колдоговор.

При всех трудностях институт сохранил свою ведущую роль и значение в отрасли, что объясняется верным выбором направлений поисков. Основной упор делался на решение проблем, связанных с экологией, с созданием комфортных условий труда.

Важными моментами в деятельности института стали наложенные заранее контакты с предприятиями оборонного направления. Заказы более чем на 20 видов оборудования удалось разместить на заводах Красноярска, Воронежа, Коломны, Рязани, обеспечивавших прежде армию. Так что утрата промышленной базы Украины не сказала катастрофически для института.

Заметно расширились и упрочились связи с зарубежными партнерами. Например, Ки-

тай проявил заинтересованность в наших приборах контроля, мы — в китайских отсадочных машинах. Создано совместное российско-австрийско-венгерское предприятие для производства бытового топлива.

И конверсию включили

Научная и деловая деятельность института дала возможность обеспечить благоприятные условия труда, быта, отдыха коллектива, а также решение вопросов социальной помощи пенсионерам, многодетным, особо нуждающимся. Председатель профкома А. А. Пономарчук, анализируя выполнение коллективного договора, заметила, что в связи с продолжающейся инфляцией забота о менее обеспеченных людях остается первостепенным делом.

Конференция рассмотрела проект колдоговора. Окончательно он будет принят, очевидно, в марте. Центральной нитью проходит идея выполнения двух крупных программ исследований и работ по прямым договорам с предприятиями. От научно-производственных результатов будут зависеть и социальные возможности.

М. ДАВЫДОВ,
рабкор.

В Книгу памяти искать до конца

О деятельности рабочей группы при горвоенкомате, занимающейся списками для Книги памяти, известно многим. Напомню только, что подготовлены сведения о 15 тысячах земляков. А неизвестными остаются почти 7 тысяч человек. Списки по прилагаемой форме следует направлять в Люберецкий городской военкомат, в рабочую группу. Адрес: 140000, Люберец, Октябрьский проспект, 261, кабинет 23.

Рабочая группа надеется получить списки погибших в войну сельмашевцев и учителей деревенских средних школ № 14, 32, 46, 48, 59, лыткаринской № 37, трудящихся села имени Мессовца.

До сих пор не удалось собрать полные сведения об умерших от ран в эвакогоспиталах № 4867, 1075, 2714, 4463, 4464, 4026 и захороненных на кладбищах Малаховки, Пехорки, Кирilloвки, Люберец.

Экологическая вахта

У отметки «Великая сушь»

Острая ситуация сложилась в Люберецком районе. Уровни водонапорных горизонтов в некоторых городах и поселках снизились на 3-4 (Малаховка) до 18-20 метров (Котельники). К тому же здесь очень высока защищенность подземных вод от загрязнения поверхностными стоками.

Исследования, проведенные на первом этапе, установили, что дальнейшее наращивание водоизбора в Люберецком районе неупотребительно, так как это может привести к еще большему ухудшению качества подземных вод.

А. БЕДРЕУДИН

АЛФАВИТНАЯ КАРТОЧКА КНИГИ ПАМЯТИ

1. Фамилия, имя, отчество	
2. В/звание и часть	
3. Год и место рождения	
4. Каким РВК призван. Год призыва	
5. Дата и обстоятельства гибели	
6. Место захоронения	
7. Сведения о родственниках	
8. Место жительства до призыва в Армию	
9. Национальность	10. Партийность
11. Основание	

В эпицентре

Жители деревни Токарево и поселка Чкаловка назначили на 20 февраля расширенное собрание с участием народных депутатов всех уровней, главы администрации поселка Томилино, представителей кооператива «Экома» и других заинтересованных лиц.

С 1989 года местные жители активно включились в решение экологических проблем на своей территории. Но из-за пассивности исполнительной власти клубок противоречий нарастает. Если власти будет действовать в том же духе, вернее, бездействовать, то проблема прибавится и неизвестно, как далеко до критической массы.

В свое время без административного внимания осталась бесхозная токаревская свалка, власти не приняли мер для установки нормальных, а не замаскированных дренажей Токаревского животноводческого комплекса. Вдобаков опасно для подземных вод разрослись два кладбища.

ПЕРЕД СХОДОМ

В результате местное население законно потребовало для себя защищенный водопровод. Время реализации плана сооружения водопровода было упущено, теперь возникла проблема финансирования его строительства.

На территории Токарева и Чкаловка с десяток различных промышленных объектов, и все они вносят приличную арендную плату. А ведь рядом населенные пункты, которым нужно решать свои социальные проблемы. Им необходимы школа, амбулатория, клуб. Некогда благодатная земля, которая могла бы стать местом оздоровительных объектов для горожан, превратилась в полуумертвую промзону.

Кто-то в свое время произвольно раздал дачникам внутреннюю землю деревни Токарево и поселка Чкаловка, а теперь между равнинами по социальному уровню людьми назревает конфликт. О противоречиях тоже известно местным властям. Бездумное, на взгляд большинства, отчуждение земель подтолкнуло жителей искать выход. Среди населения обсуждается возможность восстановления своего сельского Совета. Вопрос о нем, видимо, будет обсуждаться на предстоящем собрании.

Пути и способы разрешения накопившихся проблем есть, в чем уверен большинство коренных жителей. Пора сокращать количество нерешенных вопросов и конфликтных ситуаций, а не плодить их. Иначе исчезнет последняя надежда на тех, кому люди вверили свою судьбу, и тогда назначенный сельский сход станет последним стабилизирующим мероприятием.

В. МАРТЫНОК.

Анонс

В следующем номере «Люберецкой правды» — читайте документальный супердетектив!

Новости

А помнишь, Марьинна?..

Доброй традицией в люберецкой школе № 4 стали ежегодные встречи выпускников этого заведения.

Вот и на днях состоялась такая встреча: звучала музыка, кружились пары, журчал чай... И, конечно же, многое вспоминалось.

Наш корр.

«Встречи с любимой»

Вышел в свет поэтический сборник «Встречи с любимой», автор которого — люберецкий поэт Анатолий Яковлевич Грязнов.

Сигнальный экземпляр тиража с благодарственной надписью и автографом Анатолий Яковлевич подарил «Люберецкой правде», на страницах которой в 50-е годы были опубликованы первые его стихи.

Н. ЧЕРНОВ.

Вспышка сифилиса

По сообщению информационных агентств, за год в Лыткарине больных сифилисом стало в 7,5 раза больше. После пятилетнего перерыва зафиксированы случаи врожденного сифилиса у детей.

Необыкновенно высокий рост заболеваемости специалистами объясняется прежде всего большим количеством беженцев и приезжих из мест, где венериконтроль находится на низком уровне.

По информации же лыткаринских медиков, цифра роста заболеваемости сифилисом завышена примерно на треть.

Русский телетайп

Передают собственные корреспонденты «Люберецкой правды» из областей Центра России.

«Русский телетайп» — еще одно окошечко в мир, которое журналисты «Люберецкой правды» открывают для своих читателей. Нынче много газет, в избытке радио- и телепрограмм, однако сущность информационного пространства не претерпевает изменений: информация, которую вешают главные «рупоры перестройки», по-прежнему официозна, однобока, профильтрована...

И родилась идея: создать сеть собственных информаторов из числа местных журналистов, живущих и работающих в центральных областях России. Уже основан и начал работать наш корреспондентский пункт в Брянске. Заведует пунктом журналист Николай Павлович Бакаев (тел. в Брянске 7-70-26).

Почему пристальное внимание именно Центру России? Во-первых, «Люберецкая правда» как-никак русская газета, нас не может не волновать судьба нашей Родины. Во-вторых, именно в глубинке, в этом собираемом «сердце России» происходят процессы, долженствующие оказать решающее влияние на судьбы Отечества.

Первый информационный выпуск «Русского телетайпа» — по Брянской области. Чем живут — дышат...

Брянская область. Напрасно ожидала общественность опаленного чернобыльской бедой Новозыбкова специально приглашенных из Москвы высоких гостей из Госкомчернобыля и ряда министерств — они так и не прибыли.

Следует сказать, что Новозыбков — город со стотысячным населением — наиболее пострадавший в результате чернобыльской беды российский город. Идут годы, неотложные проблемы Новозыбкова не решаются.

А что же «слуги народа»? Многие народные депутаты, добившиеся мандата, зачастую спекулируя на чернобыльской теме, давно уже сидят в мягких креслах того же Госкомчернобыля, перебрались в столицу.

Возбуждено уголовное дело в отношении коммерческого банка «Брянск-банк», как говорится в справке областной прокуратуры «за грубое нарушение финансовых операций».

Но — о чудо! — банк продолжает рекламировать свою деятельность, объявляет о дополнительном привлечении вкладов населения.

В Брянске состоялась очередная, 23 областная конференция Компартии Российской Социалистической Федеративной Союзной Республики. На конференции были представлены 320 первичных парторганизаций практических всех городов и районов области.

Избрано бюро обкома партии, в которое вошли: 5 хозяйственников, преподаватель, журналист, инженер-экономист, работник биржи труда и безработный.

Первым секретарем избран О. Н. Шенкарев, научный сотрудник Института тяжелого машиностроения.

Средняя зарплата в сельском хозяйстве области на январь 1993 года составила 2-3 тысячи рублей.

Разоблачена группа мошенников, которая, вступив в сговор с директором Дубровского хлебоприемного предприятия, занималась перепродажей государственного зерна. Ни капли пота не вложил не то что в производство этого зерна, но даже и в перевозку его, «предприниматели» за короткий срок «наварили» миллионы рублей.

Жуковский велосипедный завод — наиболее крупный в России — сегодня в простое. Причин тому много: порваны связи со смежниками из других регионов СНГ, неплатежеспособность потребителей, отвратительная работа железной дороги и банков... И еще — налоги. Здесь экономисты подсчитали, что завод платит 49 (!) различных налогов, теряя всякий экономический интерес лучше работать.

Постановлением главы областной администрации В. Баранова освобожден от занимаемой должности директор Погарской сигаретно-сигарной фабрики В. Гневушев. Финансово-хозяйственную деятельность предприятия расследует прокуратура.

Свое слово юристы скажут. Но интересны и такие факты.

При катастрофическом дефиците табачных изделий на Брянщине около 70 процентов продукции фабрики отгружалось за пределы области, часто непосредственно с фабрики за наличный расчет. Существовал некий договор с системой бирж «Алиса»...

Сигареты из Погара, кстати, еще недавно можно было встретить в подземном переходе станции Люберцы, где ими в тридорога торговали спекулянты.

Для справки: Погарская сигаретно-сигарная фабрика знаменита тем, что здесь имеется единственное на всю страну производство натуральных сигар; а здешние сигары типа «гавана» страшно нравились аж самому английскому премьеру Уинстону Черчиллю.

«Психотерапевт» А. Кашпировский продолжает гастрольное шествие по стране. Четыре дня, с 15 по 18 февраля, он давал свои знаменные «сеансы» на ... арене Брянского городского цирка. Клоуны в эти дни не выступали.

Черные дни переживает музей Дружбы народов, созданный во времена построения социализма в рабочем поселке Климово — недалеко от российских границ с Белоруссией и Украиной. Нет денег. Но и перед угрозой закрытия работники музея отказываются снять с фасада здания герб СССР и национальные флаги трех бывших республик-сестер.

Русский телетайп

Кто бы мог подумать, что среди зимы удастся попробовать такое! Вкус — нечто среднее между сливой и грушей. Мякоть — розовая, во рту тает. И душистая необыкновенно...

Да что говорить! Это нужно (как бы поточнее выразиться?) вкусить. И насладиться. И представить, что вокруг — тропические джунгли. И среди них — вы, угощающийся одним из плодов этой экзотики — гуайвой Кетти.

Нет, в тропиках я, конечно, не ездил. Просто побывал на «Выхино» у Яна Саргуса, и он попротивил меня необычным для наших мест фруктом. Вырастил он гуайву сам, в однокомнатной своей квартире.

А началось все с деда — Конрада Ансовича, в прошлом — офицера московского Преображенского полка, георгиевского кавалера. При советской власти дед работал в угольной промышленности, одно время исполнял обязанности наркома отрасли.

Крепеж в шахтах делали тогда деревянный, и Конраду Ансовичу необходимо было разбираться в древесине. Он интересовался ботаникой и из частных командировок, в том числе с Дальнего Востока, привозил различные саженцы, в основном лесных дикорастущих. На дачном участке в Ильинке росли у него гречишник и маньчжурский орех, белая акация, дальневосточные клены, поразительной красоты кусты барбариса... Дед-то и научил маленького Яна «отличать елку от березы»...

В своей квартире выращивает он экзотические растения. Выращивает и у друзей, и у соседей. А дома (в комнате, на кухне, в застекленной лоджии) расположились его зеленые любимицы: гуайва, ананасы, аннона, инжир, фейхоа, мушмула, гранат, виноград... По мере созревания все это съедается теми, кто помогает им выращивать.

— Занимаясь растениями, — говорит Ян, — узнаешь массу интересного. Казалось бы, но чего мы не знаем о лимоне? Но тут сталкиваешься с забавным сообщением, будто эти цитрусовые деревца предпочитают присутствие в комнате мужской половины, быстрее от этого развиваются. Кстати, они лучше себя чувствуют в деревянных стенах — опять-таки рост ускоряется. Или такая порази-

тельная деталь: плод лимона вызревает ровно девять месяцев, сколько и ребенок в утробе матери...

При таком хобби забот, конечно, выше головы. Взять хотя бы ежегодную весеннюю перемену почвы, готовиться к которой приходится еще осенью. На мотоцикле с коляской отправляется Ян в Измайловский лесопарк за листовым перегноем или в Кусково. На Косинские болота — за торфом. На Клязьминское водохранилище — за песком. Помогает и со-

тых пор, пока не созреют плоды. Она как бы говорит: не рви незрелых плодов. Или взгляните на лиану пассифлору. Чудесные цветы, удивительно вкусные плоды. На черешках листьев пассифлоры есть два бугорка — железы, выделяющие сладкую жидкость. Зачем это нужно? Дело в том, что в тропиках капельками этого вещества пытаются мелкие черные муравьи, в благодарность защищающие пассифлору от вредителей.

Выращивает свои растения Ян в основном из семян, которые привозят ему из-за границы туристы, журналисты, иностранные студенты, знакомые. Ольга Ортега, к примеру, живущая теперь в Панаме, вложила в конверт семена папайи, анноны, матэ, орхидеи... Так она ответила на письмо, в котором Ян приспал ей семена рябины,

в Москве стояла страшная жара, Ян проснулся ночью от пронзительного скрипа — будто проводили стеклом по стеклу. Оказалось, это разворачивался стремительно растущий лист банана и из-за сухости издавал столь неприятный и громкий звук. В тропиках, где влаги достаточно, лист разворачивается бесшумно.

Скоро у Яна в издательстве «Колос» выходит книга «Субтропики и тропики в комнате» и в этом же году должна появиться его брошюра «Тропики в доме» (книжная серия «Приусадебное хозяйство»).

На прощанье Ян угостил меня отменным кофе, а потом сообщил, что это — его собственный сорт, случайно (помните у Пушкина: «И случай — бог-изобретатель») им полученный в домашних условиях



◎ В мире увлеченных

РАЙ НА ДЕВЯТОМ ЭТАЖЕ

Лучшие сорта кофе растут у нас

березы, хвойных, — ведь она эмигрантка и очень о них тоскует.

Терпения для занятых комнатным декоративным садоводством требуется много, но важно при этом и знать некоторые агротехнические секреты. Ананасы, например, прекрасно растут в комнатах, если их рост стимулировать водным раствором ацетилена. Нужно взять камешек карбид кальция (10 г), опустить его в литр воды, а затем 20-30 миллиграммов раствора залить в центр розетки, где у ананаса расположена точка роста. Проделывать это нужно три дня подряд в теплую время года.

Разведение комнатных тропических растений приносит и пользу здоровью: они очищают воздух от пыли, копоти, вредных веществ.

Иногда, правда, «экзотика» доставляет и беспокойство. Однажды летом, когда

виях после множества экспериментов. Этот сорт (или форма) кофейного дерева, имеющий более крупные плоды, чем обычная арабика, и сохраняющий свои свойства лишь при размножении черенкованием, получил название «Вавилон». Так в шутку называли в свое время группу российских ученых-ботаников, которую возглавил Николай Иванович Вавилов. «Вавилоном», имеющим весьма высокую урожайность и получившим высокую оценку специалистов, уже заинтересовались немецкие бизнесмены. Не перекупили бы у нас на корню достижения еще не уехавших за рубеж энтузиастов...

Покидая джунгли Ян Султуса, я вспомнил его слова: «За что я люблю растения... От них зла не дождешься, а добра — не сосчитаешь».

А. КЛИМОВ.

◎ По вашей просьбе

ПОДРОБНОСТИ ПЕНСИОННЫЕ В РУБЛЯХ

О НОВЫХ ШТРАФАХ В НОВОМ ГОДУ

Прошло три месяца, как минимальный размер пенсий был повышен в 2,5 раза. Но одновременно шел и рост цен на товары. Это потребовало новых индексаций пенсионных пособий. С 1 февраля 1993 года минимальный размер увеличен еще в 1,9 раза.

Более подробно об изменениях в пенсионном законодательстве рассказывает заместитель начальника Люберецкого пенсионного отдела Светлана Сергеевна СЛЕПОКОРОВА.

— Прежде всего хочу предупредить: с 29 января по 8 февраля пенсионный отдел не производит прием граждан. Идет перерасчет пенсий и подбор документов участников трудового фронта. Это будет новая категория льготных граждан, которым повышается пенсия (относительно прежней) на 50 процентов от минимального размера. Причем повышение назначается с января 1993 года. Следовательно, за январь будет начислено дополнительно 50 процентов от минимума в 2250 рублей, с 1 февраля — от 4275.

Участникам Великой Отечественной войны с 1 января установлена надбавка в размере 100 процентов от минимума вместо 50, как было раньше.

А теперь о других изменениях. Все виды основных размеров пенсий с надбавками с 1 февраля увеличиваются в 1,9 раза. Для разных категорий минимальные размеры пенсий составят:

По старости — 4275 рублей. По первой группе инвалидности от общего заболевания 4275 плюс 2850 (по ходу) — 7125. По второй группе — 12825 по старости, всего 17955 рублей. Третьей группы — 6412 руб. 50 коп. по инвалидности, 4275 руб. по старости, всего 10687 руб. 50 коп.

При всем этом следует иметь в виду, что здесь называются минимальные размеры при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии. Сумма же этого пособия для каждого конкретного человека зависит и от его дополнительного трудового стажа и размера заработка. Индивидуальный расчет может сделать только работники пенсионного отдела.

И еще просьба к уважаемым пенсионерам: постарайтесь не возмущаться, если в феврале вы получите пенсию еще не в полном объеме от причитающейся по новому законодательству.

По вопросам первичного назначения пенсий и оформления поручений о выплате пособий на погребение просим обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Кирова, дом № 61/7.

от 2250 до 4500 рублей или они караются лишенiem водительских прав сроком на один год. Если в течение года такое нарушение повторилось, штраф будет составлять от 4500 до 9000 рублей или же такой водитель будет лишен водительских прав сроком до трех лет.

Существенные изменения внесены в статьи, регулирующие взаимоотношения водителей и сотрудников ГАИ. Требования работника ГАИ сегодня должны выполняться и соблюдаются неукоснительно. Неповиновение требованию или распоряжению работника милиции наказывается штрафом от 6750 до 12250 рублей либо лишением права управлять транспортным средством на срок от двух до трех лет. Предусмотрены для некоторых нарушителей и исправительные работы на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка, а в некоторых случаях — если по обстоятельствам дела применение этих мер будет признано недостаточным — административный арест на срок до 15 суток.

Пресс-центр «ЛП».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА НЕДЕЛЮ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22

ВТОРНИК, 23

СРЕДА, 24

ЧЕТВЕРГ, 25

ПЯТНИЦА, 26

СУББОТА, 27

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО

8.00, 8.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 8.00
Новости.
8.20 Утренняя гимнастика.
8.30 «Утро».
8.45 Фирма гарантирует.
8.50 Посмотрите, послушайте...
9.40 Худ. фильм «Калина красная».
11.30 «Гол».
12.20 «Этотупорный ослик». Мультифильм.
12.30 Кафе-карнавал.
12.30 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км. Мужчины.
12.30 Телеминист.
12.15 «Муми-тролль и комета». Мультфильмы. Фильм 1-й.
12.35 «Куда ж нам плыть?».
12.35 Награда медалини.
17.15 Программа X молодежного фестиваля телепрограммы.
17.50 Технодром.
18.25 НЗП.
18.55 «Звездный час».
18.35 «Гол».
20.10 Худ. телесериал «Горячев и другие». 4-я серия.
20.40 «Слопокойной ночи, малыш!».
21.40 Концерт, посвященный Дню защитника Отечества.
20.40 «Слопокойной ночи, малыш!».
21.40 «Калина красная». Худ. фильм.
23.30 «Ночь студенческая».
1.30 Прогресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.25 Время деловых людей.
8.35 «Снег — судьба моя». Тел. док. фильмы. 10-я серия.
8.50 Параллели.
10.05 Телекроссворд. «Музбюрга».
10.35 XX век в кадре и за кадром.
11.35 Козырная дама.
12.05 «Дорога домой». Худ. фильм.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.25 Зигзаг удачи.
15.25 «Надо помнить».
16.00 «Хендerson индастриз». Телефильм.
16.30 Там-там-новости.
16.45 Студия «Рост».
17.15 Трансросфир.
18.00 Спасение-911.
18.00 «Чукон...».
18.20 Бионес в России.
18.45 Праздник каждый день.
20.25 Худ. фильм «В темн...».
21.25 «Кит-дарт «Галина — Лика».
22.00 Бе ретши.
22.28 Звезды говорят.
22.30 Спортивная карусель.
22.30 Реферандум...
22.45 На сессии ВС РФ.
22.50 Музыка крупным планом.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости «Си-би-си» (на англ. яз.).
7.40, 10.45, 20.30 «Д'Артаньян и три пса-мушкетера».
8.00 Новости «Би-би-си» (на англ. яз.).
8.00, 17.45 Новости «Би-би-си» (на рус. яз.).
11.00 «Моя вторая мама». 101-я и 102-я серии.
12.00, 23.00 Экспресс-реклама.
12.30 Обзор новостей «Ай-ти-эн».
13.00 «Укрощение строптивой». Фильм-спектакль.
15.15 «Огород — круглый год».
15.45 Радио «Труба».
16.30 «Шей-шоу». Телевороты гимнастики.
17.15, 22.00 Московский телетайп.
18.20 «Окно».
18.50 Подмосковье.
19.30 «Добрый вечер, Москва!».
20.45 «Моя вторая мама». 103-я и 104-я серии.
21.20 «Ай-ти-эн».
22.20 Астрологический прогноз.
22.25 «Интар» представляет.
23.10 «Переступить через». Тел. худ. фильм. 1-я серия.

ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЙСКИЕ ИУНИВЕРСИТЕТЫ»

8.00, 19.30 Новости.
8.20 Слов твоё — светильник. Литературно-музыкальная композиция.
10.00 Студия «Рост».
10.30 Итальянский язык.
11.00 Театр одного художника.
11.20 Первый тайм.
11.35, 18.00 Телешкола фермеров.
12.05, 18.30 Человек. Земля. Всеменяя.
12.35 В мире животных.
13.35 Российская энциклопедия.
14.05 Студия «Рост».
15.05 «Праведный путь». Док. фильм. 1-я серия.
15.55 Пилгрим.

4 КАНАЛ ОСТАНКИНО

22.00 «Норма».
22.10 «Время». Слухи, слухи, события.
22.20 П. Чайковский. Симфония № 3.
22.10 «Жизнь племени».
22.40 Студия «Спорт+SPORT» представляет.
8.10 Новости-4.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 «Здравствуйте!».
7.40 Мультифильмы.
8.10 Киносалон.
8.05 «Хить будем?».
8.35 «Белый сон». Фильм-концерт.
10.15 За черным соболем.
10.30 Панорама новостей «Си-эн-эн».
11.05 Исторический альманах.
11.50 Автобус, который гулит сам по себе.
12.20 «Миллион приключений». Остров ракового гребешка. Худ. фильм.
13.30 Экспресс-кино.
13.45 Надежда с музыкой.
14.25 Зебра.
15.30 Факт.
15.40 «Россия... Пушкин... лет спустя». Передачи 1- и 2-я.
16.40 Музыка — детям.
17.00 Домашний урок. Физика в нашей жизни.
17.30 «Поп-магазин».
17.45 Панорама новостей «Би-би-си».
18.05 Политика.
18.15 «Тройка». Телепигра.
18.35 Музыка и шахматы.
18.38 факт.
15.40 Мультифильмы.
18.05, 0.25 «Лиды веселей». Худ. телевильмы. 1-я серия — «Вор из Багдада».
17.10 Домашний урок. Литература.
17.45 Панорама новостей «Би-би-си».
18.05 Музыка на Моих...
18.05 Политика.
18.05 «Большой фестиваль».
18.15 «Бомбы и люди». Из цикла «Актуальная экология».
18.45 ТО «Бертилак». «На войне как на войне». Пер. 1-я.
20.20 факт.
20.45 Спорт, спорт, спорт.
21.00 Концерт.
21.35 «600 секунд».
21.50 Ваш стиль.
21.55 Акцент. Дневник сессии горсовета.
22.10 «Моя вторая мама». 31-я и 32-я серии.
22.00 Блеск-клуб.
22.35 Концерт сводного морского оркестра С.-Петербурга.
22.45 Спорт, спорт, спорт.
22.45 «Фэнзи Нэт». Легкая музыка.
22.35 «600 секунд».
22.50 Ваш стиль.
22.55 Акцент. Специальный выпуск.
22.15 «Лифт-транзит».
22.30 «Дневной поезд». Худ. фильм.
2.35 Пол-магазин.

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО

8.00, 8.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 8.05
Новости.
8.20 Утренняя гимнастика.
8.30 «Утро».
8.45 Фирма гарантирует.
8.20 Играет Гос. дух. орк. России.
8.35 «Река лжи». 7-я серия.
10.30 «Горячев и другие». 4-я серия.
11.00 Марафон-15.
11.50, 1.50 Пресс-экспресс.
12.20 К. Симонов. «Гарен из нашего города». Члены.
13.00 «Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км. Мужчины».
13.25 Телеминист.
14.15 «Муми-тролль и комета». Мультфильм.
14.40 Блокнот.
15.45 Прости нас, фронтовики.
16.15 «Муми-тролль и комета». Фильм 2-й.
16.35 Наш музыкальный клуб. 440 гараж.
17.15 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Прыжки с трамплина.
17.25 Технодром.
18.25 «Останкино» представляет.
19.35 «Миниматор».
20.00, 21.48 «Общественное мнение».
20.40 «Слопокойной ночи, малыш!».
22.00 Телевизионное знакомство.
22.50 Худ. фильм «Такси-Самба».
0.30 «Клуб».
1.10 Хит-мастер 50/50. Портрет группы «На-На».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Без ретуши.
8.56 «Документ». «Дай лапу, друг!».
10.05 Музыка крупным планом.
11.05 «Ключ на старте».
11.25 Театральный разъезд. На премьере спектакля «Наполеон Первый».
12.25 Чемпионат мира по лыжным видам спорта. Женщины. 10 км.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.25 «Бунт стражников». Худ. фильмы.
15.40 «Мечеха Саманишки». Худ. фильмы.
16.05 Бизнес: новые имена.
16.20 Музыка-пульси.
16.30 Телебиржа.
16.38 Там-там-новости.
16.45 Студия «Рост». «Наш «Ералаш».
17.15 Трансросфир. «Дальний Восток».
18.00 Християнская программа.
18.30 «Вся жизнь с противной рукой...».
19.15 Студия «NOTA BENE».
19.45 Праздник каждый день.
20.25 «Санта-Барбара». 135-я серия.
21.15 Альбруд.
21.45 Актант.
22.28 Звезды говорят.
22.35 Спортивная карусель.
22.38 «Присяга».
23.49 На сессии ВС РФ.
8.00 Могилев, Сергей Филиппов.
8.30 Международный джазовый фестиваль «Осеньние ритмы-92».

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости «Си-би-си» (на англ. яз.).
7.40, 18.45, 20.30 «Д'Артаньян и три пса-мушкетера».
8.00 Новости «Би-би-си» (на англ. яз.).
8.00, 17.45 Новости «Би-би-си» (на рус. яз.).
11.00 «Моя вторая мама». 103-я и 104-я серии.
12.00, 23.00 Экспресс-реклама.
12.30 Обзор новостей «Ай-ти-эн».
13.00 «Пограничный пес Аль». Худ. фильм.
14.05 Концерт ансамбля песни и пляски «Слава России».
15.15 «Только для друзей». Л. Утесов.
16.30 «Звездный дождь».
16.15, 22.00 Московский телетайп.
17.20 «Частный сектор».
18.20 «Добрый вечер, Москва!».
19.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
20.00, 20.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
21.00, 21.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
22.00, 22.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
23.00, 23.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
24.00, 24.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
25.00, 25.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
26.00, 26.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
27.00, 27.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
28.00, 28.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
29.00, 29.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
30.00, 30.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
31.00, 31.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
32.00, 32.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
33.00, 33.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
34.00, 34.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
35.00, 35.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
36.00, 36.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
37.00, 37.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
38.00, 38.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
39.00, 39.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
40.00, 40.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
41.00, 41.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
42.00, 42.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
43.00, 43.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
44.00, 44.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
45.00, 45.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
46.00, 46.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
47.00, 47.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
48.00, 48.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
49.00, 49.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
50.00, 50.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
51.00, 51.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
52.00, 52.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
53.00, 53.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
54.00, 54.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
55.00, 55.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
56.00, 56.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
57.00, 57.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
58.00, 58.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
59.00, 59.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
60.00, 60.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
61.00, 61.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
62.00, 62.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
63.00, 63.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
64.00, 64.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
65.00, 65.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
66.00, 66.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
67.00, 67.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
68.00, 68.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
69.00, 69.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
70.00, 70.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
71.00, 71.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
72.00, 72.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
73.00, 73.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
74.00, 74.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
75.00, 75.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
76.00, 76.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
77.00, 77.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
78.00, 78.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
79.00, 79.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
80.00, 80.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
81.00, 81.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
82.00, 82.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
83.00, 83.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
84.00, 84.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
85.00, 85.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
86.00, 86.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
87.00, 87.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
88.00, 88.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
89.00, 89.45 «Моя вторая мама». 105-я и 106-я серии.
90.00,

